



Antwort zur Anfrage Nr. 0071/2025 der CDU im Ortsbeirat Laubenheim
betreffend **Zur Planung der Zufahrt zur Grundschule in Mainz-Laubenheim (CDU)**

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

- 1.) *Welche Maßnahmen sollen perspektivisch in der Möhnstraße durchgeführt werden, damit die auf dem Schulgelände vorhandenen Parkplätze verkehrssicher angefahren werden können?*
- 2.) *Fallen dadurch die gesamten Parkplätze in der Möhnstraße (ersatzlos) weg?*
- 3.) *Welche Veränderungen werden perspektivisch in der Möhnstraße und auf dem Longchamp Platz vorgenommen, um den Laufweg für die Grundschulkinder sicher zu gestalten?*
- 4.) *Welche Sicherheitsmaßnahmen werden durchgeführt, um die Kindergartenkinder, welche die nebst gelegene katholische Kita Maria Heimsuchung besuchen, zu schützen?*
- 5.) *Ist eine Prüfung der anderen möglichen Straßen als Zufahrtsweg (Weinstraße, Henry-Moisand-Straße) für die Grundschule bereits geprüft worden? Wenn ja, warum wurden diese ausgeschlossen?*

Antwort zu Fragen 1-5:

Wir danken für die vorgebrachten Hinweise und Bedenken aus den Reihen der Anwohnerschaft in der Möhnstraße.

Die Gebäudewirtschaft Mainz (GWM) steht in engem Austausch mit der Straßenverkehrsplanung, um eine verkehrlich verträgliche Lösung zu erarbeiten, die eine zusätzliche Belastung der Möhnstraße vermeidet. Ziel ist es, den Longchamp-Platz auch weiterhin nicht für den allgemeinen Kraftfahrzeugverkehr zu öffnen.

Derzeit stehen noch Ergebnisse der Freiflächenplanung rund um das Schulgelände aus. Da diese für die Erarbeitung eines verträglichen Konzeptes zur Verkehrsanbindung der Schule sehr wesentlich sind, können wir derzeit noch keine belastbare Planungsidee vorlegen. Wir hoffen, dies bald nachreichen zu können. Grundsätzlich dürfen wir Ihnen versichern, dass die Planungen unter besonderer Berücksichtigung der Schulwegsicherheit und den Belangen der Anwohnerschaft erfolgen.

Mainz, 03.06.2025

gez.
Marianne Grosse
Beigeordnete